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l 'istruzione pubblica, « per conoscere il loro 
avviso circa la oppor tuni tà di r iprendere 
gli s tudi intorno a una più estesa e razio-
nale istruzione dei sordo-muti, in osser-
vanza delle molte promesse date al Parla-
mento ». 

Ma non essendo presenti gli in terrogant i , 
queste interrogazioni s ' intendono ri t i rate. 

L'onorevole Zaccagnino interroga i mi-
nistri dei lavori pubblici e delle poste e dei 
telegrafi... 

DARI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Onorevole Presidente, prego 
di r imettere questa interrogazione a do-
mani. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Anche le interrogazioni che seguono, non 

essendo presenti gli interroganti , s ' inten-
dono ri t irate: 

Faranda , al ministro dei lavori pub-
blici, « per conoscere se creda giusto ed equo 
il sistema adot ta to dal l 'Amministrazione 
ferroviaria di non consentire indennizzo al-
cuno ai m t tent i delle merci contenute nei 
vagoni ferroviari manomessi nei locali della 

.stazione di Messina la sera del 28 dicembre 
1908 e giorni seguenti » ; 

Faranda, ai ministri del tesoro e delle 
poste e telegrafi, « per conoscere per quali 
ragioni morali e giuridiche non abbiano an-
cora fa t to pubblicare gli elenchi dei t i toli 
di rendita nominativa e dei l ibrett i postal i 
emessi in Messina pr ima del 28 dicembre 
1908 »; 

Casolini Antonio, ai ministri dei lavori 
pubblici e di agricoltura, industr ia e com-
mercio, « per sapere quali disposizioni sa-
ranno adot ta te pel consolidamento della 
f r ana Coticchietto, che minaccia l 'unico ac-
quedotto civico di Catanzaro »; 

Faranda, al ministro di agricoltura, in-
dustr ia e commercio, « per sapere se in-
tenda far r ispettare a Messina la legge sul 
lavoro not turno dei fornai »; 

Di Stefano, al presidente del Consiglio 
e al ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio, « per conoscere quali p rovved iment i 
in tendano adot tare per porre riparo al gra-
vissimo danno, che minaccia la Sicilia in 
seguito a l l ' aumento del dazio doganale su-
gli agrumi, votato ul t imamente negli S ta t i 
Unit i ». 

Sono così esaurite le interrogazioni in-
scri t te nell 'ordine del giorno. 
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rreseniazioiie di fina relazione. 

P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Sa-
moggia a recarsi alla t r ibuna per presen-
tare una relazione. 

SAMOGG-IA. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Riforma della legge 7 luglio 1907 sulle piccole 
società cooperative agricole e sulle piccole 
associazioni agricole di mutua assicurazione. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distr ibuita. 

Verilicaziosie dei poteri 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la verificazione di poteri : Elezione conte-
s ta ta del collegio di Rossano (proclamato 
Joele). 

La Giunta ha, a l l 'unanimità , deliberato 
di proporre l 'annul lamento dell'elezione av-
venuta , il 7 marzo 1909, nel collegio di Ros-
sano, col rinvio degli a t t i a l l 'autor i tà giu-
diziaria. 

Nessuno chiedendo di parlare, metto a 
par t i to queste conclusioni della Giunta. 

(Sono approvate). 

Dichiaro vacante il collegio di Rossano. 

> oi,azione segreta. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la votazione segreta dei seguenti disegni di 
legge, che sono stati approvat i stamane^per 
alzata e seduta : 

Modificazioni al comma 3° dell 'articolo 
10 della legge 12 gennaio 1909, n. 12, relat ivo 
ai canoni governativi del dazio consumo dei 
comuni danneggiat i dal terremoto del 28 di-
cembre 1908; 

Proroga al 31 dicembre 1909 del termine 
fissato dalla lègge 30 giugno 1908, n. 303, per 
l 'applicazione provvisoria di modificazioni 
alla tariffa dei dazi doganali; 

Proroga della dura ta delle società coo-
perative; 

Proroga al 1° gennaio 1911 del termine 
stabilito dall 'ar t . 2 della legge 24 maggio 1903, 
n. 205, sull 'ordinamento della Colonia Eri-
trea, per la promulgazione del Codice della 
marina mercantile, e al 1° gennaio 1910 dei 
termini stabili t i dagli articoli 13 e 14 della 
de t t a legge, per la pubblicazione della rac-


